

## 172-я сессия Совета

### Пункт 7 – Обновленная информация об инициативе "Рука об руку"

ФАО приветствует позитивный отклик Аргентины в отношении инициативы "Рука об руку" (ИРР) и выражает Аргентине признание за непрерывную поддержку и участие в Инвестиционном форуме инициативы "Рука об руку" 2022 года. Организация с одобрением приветствует интерес и выражение готовности оказывать поддержку инициативе "Рука об руку", в частности, предложение передать в рамках инициативы странам, которые нуждаются в помощи, имеющиеся знания и опыт. Группа по осуществлению ИРР проведет необходимую работу в ответ на предложение организовать двустороннюю встречу с Постоянным представительством Аргентины для обсуждения возможных вариантов дальнейшего оказания этой ценной поддержки.

В ответ на запрос, полученный от Российской Федерации, сообщается, что Таджикистан участвует в реализации инициативы "Рука об руку" с декабря 2020 года. Работа ведется в соответствии с подготовленными Инвестиционным центром ФАО национальными инвестиционными планами на 2021–2030 годы, ее результатом стал выпуск целого ряда технических обзоров и информационно-справочных материалов в целях поддержки инвестиций и ускорения преобразования агропродовольственных систем.

Программа использует результаты анализа данных геоинформационной системы (ГИС) инициативы "Рука об руку" (в частности, таким способом были выявлены территории с высокими показателями нищеты и определен потенциал агропродовольственных систем), она дополнила усилия, обеспечившие подготовку атласа национального инвестиционного плана, который позволяет получать наборы данных и информации для обоснования принимаемых решений и планирования инвестиций. Таким образом, картирование основных областей снабжения приоритетных для страны товарных производственно-сбытовых цепочек (молочная продукция, пшеница и пр.) в сочетании с получением информации об основных инфраструктурных слоях (транспортная сеть, электросети, доступ к интернету и т.д.) позволяет определить территории, где инвестиции будут способствовать повышению продуктивности и конкурентоспособности соответствующих секторов и подсекторов.

Прилагаемые усилия готовят почву двух для проектов, осуществить которые намерены Международный фонд сельскохозяйственного развития (МФСР) и Всемирный банк; параллельно с этим продолжаются обсуждения с Исламским банком развития относительно оптимизации еще пяти инвестиционных предложений. Кроме того, изыскиваются возможности для расширения сотрудничества с Азиатским банком развития.

В ответ на запрос Австралии ФАО готова предоставить подробную информацию о региональном проекте технического сотрудничества для Азии и Тихого океана "Формирование благоприятных условий для инклюзивных и действенных смешанных инвестиций в агропродовольственные системы в контексте инициативы "Рука об руку" (ИРР)", практическая реализация которого была начата 1 марта 2023 года и продлится до 28 февраля 2025 года. Проект, полный бюджет которого составляет 483 000 долл. США, охватывает пять стран: Бангладеш, Бутан, Лаосскую Народно-Демократическую Республику, Непал и Соломоновы Острова. Его отличительной чертой является подход к планированию на основе результатов, предполагающий, в частности, определение базовых значений отдельных показателей, средств верификации и необходимых допущений. Секретариат ИРР готов организовать для постоянного представительства Австралии и других членов Организации встречу с ведущим техническим специалистом, курирующим данный проект, который более подробно расскажет о нем и предложит возможные варианты участия в его осуществлении.

Кроме того, ФАО согласна с замечаниями о необходимости расширения деятельности по мониторингу и оценке (МО). Группа по осуществлению ИРР планирует представить новую версию Информационной панели ИРР: будут устранены некоторые недостатки, а также добавлен новый функционал, позволяющий отображать информацию об обязательствах по предоставлению ресурсов, взятых по итогам Инвестиционного форума инициативы "Рука об руку" 2022 года. Несмотря на ограниченные на текущий момент ресурсы, Секретариат ИРР уже ведет работу по совершенствованию механизма МО в рамках инициативы, постепенно расширяя функциональные возможности информационной панели и обеспечивая ее совместимость с другими общеорганизационными системами МО, которые ФАО использует в работе по обеспечению долгосрочной устойчивости. Кроме прочего, эта работа способствует совершенствованию обмена информацией с членами Организации.

ФАО приветствует замечания, советы и позитивный отклик на инициативу "Рука об руку" (ИРР), полученные от Соединенных Штатов Америки. Большая часть инвестиций, осуществляемых в рамках ИРР – это новые инвестиции на благо членов Организации в русле усилий ИРР по преобразованию агропродовольственных систем. Кроме того, имеется один случай масштабных инвестиций, когда правительство одного из членов ФАО активно рассматривает вопрос о перераспределении ресурсов с направлением средств, выделенных в рамках менее эффективных вложений, на реализацию инвестиционных возможностей, выявленных по итогам Инвестиционного форума 2022 года.

ФАО приветствует ценные замечания о необходимости получения от членов Организации информации в рамках обратной связи. Не так давно был обновлен и получил более широкое наполнение веб-сайт инициативы "Рука об руку". В качестве первого шага сегодня на веб-сайте представлены многочисленные видеоматериалы, полученные в рамках обратной связи от министров – участников прошлогоднего Инвестиционного форума.

ФАО выражает признательность за представленное замечание относительно расходов, которые в рамках процесса могут понести бенефициары. Расходы отдельных стран неодинаковы, они определяются конкретными инвестициями и, в ряде случаев, выгодами, сумма которых невелика, если речь идет о прямых бенефициарах, но приобретает существенные масштабы, когда речь идет и о косвенных бенефициарах. Кроме того, важно напомнить, что, как отмечалось в ходе Инвестиционного форума 2022 года, во все инвестиционные планы заложены существенные нормы рентабельности. Мы намерены и далее оказывать членам ФАО поддержку в поиске инвесторов и налаживании связей с ними, в том числе через готовящееся к скорому выпуску онлайн-приложение, которое упростит текущее взаимодействие с инвесторами по окончании Инвестиционного форума.

Наконец, в ответ на замечания, полученные от Европейского союза, ФАО сообщает, что она активно участвует в осуществлении Рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в целях устойчивого развития (РПООНСУР), делится со странами техническими знаниями и опытом и оказывает им поддержку в претворении в жизнь Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в частности в вопросах продовольственной безопасности, питания, сельского, лесного и рыбного хозяйства, управления использованием природных ресурсов.

Среди всех учреждений системы ООН ФАО принадлежит ключевая роль в разработке Принципов ответственного инвестирования в агропродовольственные системы (Принципы ОИСХ) и других соответствующих политических рекомендаций и руководящих принципов Комитета по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) в полном соответствии с реализуемыми инициативами. Деятельность, которую ФАО ведет в рамках инициативы "Рука об руку", способствует обеспечению соответствия согласованных на глобальном уровне информационных продуктов, в том числе Принципов ответственного инвестирования

в агропродовольственные системы КВПБ, приоритетным задачам и программам, которые учитывают национальные потребности и реалии, поскольку определены по результатам общего странового анализа (ОСА), составляющего операционную основу РПООНСУР. Цель инициативы "Рука об руку" состоит в привлечении финансирования и налаживании партнерского взаимодействия в поддержку преобразования агропродовольственных систем и устойчивого развития сельских районов.

Инвестиционные проекты в рамках национальных приоритетов предлагаются правительствами стран, присоединившихся в ИРР. Такие проекты нацелены на приоритетные области, они направлены на решение проблем, выявленных в каждой отдельной стране по результатам ОСА – это могут быть обеспечение продовольственной безопасности и питания, адаптация к изменению климата и смягчение его последствий, управление использованием природных ресурсов, обеспечение занятости в сельских районах, достижение гендерного равенства, общее руководство. Инвестиционные проекты призваны укрепить невосприимчивость к внешним воздействиям и устойчивость агропродовольственных систем и источников средств к существованию жителей сельских районов, в первую очередь принадлежащих к наиболее уязвимым и социально обособленным группам. Они лежат в русле нацеленного на преодоление неравенства и дискриминации общего странового анализа, при проведении которого строго учитывается принцип "никто не должен остаться без внимания". Анализ предполагаемых мер проводится на основе объективной информации, геопространственных, биофизических и социально-экономических данных, его цель – определить территории, где преобразование агропродовольственных систем и устойчивое управление использованием природных ресурсов потенциально способны обеспечить наиболее значительное сокращение масштабов нищеты и голода. Такой подход соответствует подходу ОСА, когда для обоснования стратегических планов и программ используются объективные фактические и аналитические данные. В рамках ИРР ФАО сотрудничает с другими учреждениями системы Организации Объединенных Наций (ООН) и многочисленными партнерами, что позволяет обеспечить последовательную, комплексную и эффективную поддержку в вопросах устойчивого развития и борьбы с изменением климата и содействие применению инновационных подходов и решений, направленных на преодоление проблем и использование возможностей в целях преобразования продовольственных систем. Инициатива "Рука об руку" способствует укреплению партнерского взаимодействия и сотрудничества между различными заинтересованными сторонами, включая правительства, учреждения системы ООН, гражданское общество, частный сектор и доноров. Такой подход соответствует заложенному в ОСА принципу взаимодействия с широким спектром партнеров, позволяющего использовать соответствующие сильные стороны и сравнительные преимущества.

Наконец, инициатива "Рука об руку" способствует достижению общих целей и решению приоритетных задач членов Организации, реализации национальных процессов и механизмов, обеспечивает странам поддержку на пути к достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР), в первую очередь ЦУР 1 (ликвидация нищеты), ЦУР 2 (ликвидация голода), и ЦУР 10 (сокращение неравенства), а также всех остальных ЦУР. В предложение по Программе работы и бюджету на 2024–2025 годы заложено выделение ресурсов на проведение Всемирного продовольственного форума, в рамках которого пройдут также Молодежный форум, Форум по науке и инновациям и Инвестиционный форум инициативы "Рука об руку".